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Hóman egyetlen vidéki egyetemet 
sem akar megszüntetni, csak kari 
és intézményösszevonásokat tervez

Még e héten miniszterközi értekezlet intézkedik 
a debreceni, szegedi és pécsi egyetemek sorsáról

Budapest, október 25. Szegőd, Debre­
cen és Pécs: az egyetemi városok veze­
tősége és közönsége hetek* sőt hónapok 
óba a legnagyobb aggodalommal várja a 
kultuszminisztérium döntését, vájjon a 
küszöbön áflló egyetemi reformmal kap-
csolatban melyik egyetemet, vagy az 
egyetemeknek melyik fakultását fenye­
geti a megszüntetés veszedelme.

Megbízható értesülés szerint ez a kér. 
dés most már rövidesen eldől. Hóman 
kultuszminiszter még e héten tanácskozni 
fog Imrédy pénzügyminiszterrel, majd — 
néhány szakkérdést illetően — Kállay 
földmivelésügyi miniszterrel, végül Ke- 
resztes-Fischer belügyminiszter mint mi- 
niszterelinökhelyettes miniszterközi érte­
kezletre hívja meg Imrédy, Hóman és 
Kállay minisztereket és

eztem a miniszterközi értekezleten 
történik — előreláthatóan még e 
héten — végleges döntés a vidéki 

egyetemek sorsáról.
A tárgyalások során volt egy olyan fel­

fogás, amely szerint

elegendő volna a vidéken három 
helyett egy teljes egyetem megtar. 
tála, ami azt jelentené, hogy vagy 
két egyetem megszűnne és egy 
maradna meg, vagy pedig mind a 
három egyetemi városban egy- 
egy kar működnék tovább, nem 
beszélve természetesein B theológiai 

karokról.
E terv szerint

megmaradna például Debrecenben 
az orvosi, *

Szegeden a filozófiai, természettudomá­
nyi, Pécsett pedig a jogi kar.

A kultuszminiszter ezzel a felfogással 
kezdettől fogva szembehelyezkedett. A 
kérdést szerinte csak kultúrpolitikai 
szempontok szerifit lehet mérlegelni és 
azáltal, hogyha az egyetemeket ennyire 
megcsonkítanák, feltétlenül súlyos káro­
sodás énné a felső oktatás ügyét, általá­
ban az egész kultúrpolitikát. Éppen erre 
való tekintettel

Hóman miniszter csak részleges 
kar- és intézményösszevonásokra 
hajlandó, teljes egyetemet nem 
szüntet meg és mindhárom egye, 
térni városban biztosítom akarja a 
felsőbb oktatás lehetőségét, min­
dig figyelembe véve az illető vá­
rosok helyi, gazdasági és kulturá­

lis érdekeit.
Felmerült azután az a terv, hogy mind­

három vidéki egyetemen egy-egy kart 
teljesen szüntessenek be és a megmara­
dók egy részén is szükebb körre korlá­
tozzák az oktatást. Még nem dőlt e'. 

hogy ez az álláspont fog-é érvényesülni, 
vagy a kultuszminiszternek az az elgon­
dolása, hogy

Kívánatos volna, hogy a határszélen 
laké magyar tömegek ismét egyesüljenek 

az anyaországgal
— mondja Sir Ednard Boyle, az ang-ol 
parlament balkáni bizottságának elnöke

Budapest, október 25. (M. O. T.) A 
Magyar Revíziós Liga meghívására a 
Dunamedence kérdését tanulmányozni fő­
városunkba érkezett szerdán délután a 
keleteurópai kérdés egyik legszakavatot­
tabb ismerője, sir Eduard Boyle, az an­
gol parlament balkáni bizottságának el­
nöke. A keleti pályaudvaron ünnepélye­
sen fogadták.

Sir Eduard Boyle ma délután fogadta 
a magyar sajtó képviselőit.

— A Balkánra megyek — mondotta. — 
30 éve figyelemmel kísérem a magyar 
problémákat, a magyar kívánságokat 
megértettem s mint a többi angolok, én 
is erősen rokonszenvezek a magyar nép­

Segítsenek a gazdákon, de ne a többi 
gazdasági ág megkárosításával 
— ez az OMKE álláspontja

Amíg a fizetésképtelen gazda kamatamnesztiát és kamat­
mentes törlesztést kap, addig a fizetésképtelen iparostól 
és kereskedőtől az állam száz százalékot követel

Budapest, október 25. Az OMKE vá­
lasztmányi ülése Magyar Bertalan elnök­
lete alatt tárgyalta a gazdaadósságok 
rendezéséről megjelent kormányrendele­
tet Dr. Balkányi Kálmán, az OMKE ügy­
vezető igazgatója hangsúlyozta, hogy

a kereskedelem megértéssel visel­
tetik a gazdatársadalom, különösen 
a gabonaárak lemorzsolódása foly. 
tán aránytalanul súlyos helyze'b- 

a már törvényeién meghatározott 
normál - létszám végrehajtásával 
kapcsolatban megmaradó tanszé­

pel. Amit leginkább csodálok a magya­
rokban, az nagyszerű hazafiságuk. Más 
országokban a háború következménye­
képpen erős lehangoltság mutatkozik, Bu­
dapesten még csiak pár órája időzöm, de 
máris nagy hatást tett rám az a bátor­
ság, amelyet mindenütt látok. Ez erősen 
különbözik ama hangulattól, amelyet 
Bécsben tapasztaltam. Az angolok meg­
értik az önök problémáit. Előttünk, an­
golok előtt nyilvánvaló, hogy önök töb­
bet szenvedtek, mint más népek s az is 
nyilvánvaló, hogy ezt nem érdemelték 
meg. Azt is tudjuk, hogy addig nem le­
het béke a világon, amíg van ország 
Európa közepén, mint Magyarország, 
amelyen igazságtalanság esett, mert azt

jutott törpe- és középbirtokosok 
gazdasági bajai és nehézségei iránt.

Nem kifogásolja tehát azon intézkedése­
ket, amelyek az olyan fontos társadalmi 
réteg céltudatos megsegítésére alkalma­
sak,

de kifogásolnia kell minden olyan 
intézkedést, amely az egész ma­
gyar közgazdaság egyeteme szem­
pont jából olyan fontos kérd-st, 

keket arányosan és a felső oktatás 
érdekeinek megfelelően osszák al 

az egyes egyetemek között.
Ez utóbbi megoldásnak természetszerű 
következménye, hogy

valamennyi vidéki egyetemein ggy- 
egy kar működését szüneteltetik, 
vagy legalább is az eddiginél sző­

kébb körre szorítják.
Minden valószínűség amellett szó, hogy 
a belügyminiszter, mint miniszterelnök­
helyettes einöklésével e héten összeülő 
miníszterközí értekezlet a kultuszminisz­
ternek ezt a felfogását teszi magáévá és 
a küszöbön álló döntés ezen az alapon 

történik meg.

hiszem, senki sem mondhatja, hogy Ma­
gyarországgal fair módon bántak eL 
Tudjuk, hogy a magyarok millióit tépték 
el az anyaországtól. Ez rossz Magyaror­
szágra, de rossz az utódállamok számára 
is, hiszen nem tudják ezeket a magyar 
tömegeket megemészteni. Az a vélemé­
nyem, hogy kívánatos volna, hogy a bé­
kés megegyezés alapján ezek a határ­
szélen lakó magyar tömegek ismét egye­
süljenek az anyaországgal.

Végül annak a véleményének adott ki­
fejezést, hogy Magyarországnak, ha gaz­
dasági vonatkozásban barátságos lépése­
ket tenne szomszédai felé, Angolország 
részéről erős támogatásban lenne része.

egyes gazdasági ágiak kifejezett 
megkárosításával old meg.

Az árutartozások kezelése azt eredrné- 
nyazi, hogy

a védett birtokoknak áruhitelt ke­
reskedő többé nem nyújthat.

Ez tehát nemcsak a kereskedelemre né»- 
ve súlyos sérelem, de a gazdatársadalom 
nagy részének üzleti folytonosságát is 
veszélyezteti. Amit a legsúlyosabban kel!
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kifogásolni, az az egyenlőtlenség, amely 
a közadótartozások tekintetében mutat­
kozik.

Míg a fizetésképtelen gazdáknak 
kamatamnesztiát és tízéves ka­
matmentes törlesztést engedélyez 
az állam, sőt prémiumokat nyújt 
nekik, addig a fizetésképtelen ke- 
reekedőnek ma ia az állam aa 
egyetlen hitelezője, aki a száz szá­

zalékból semmit aetn enged.
Sőt * kielégítési alapnak a többi hitele-

A newyorki polgármester 
eltanácsolta a német nácik 

ünneplését
Amerika nem az a talaj, ahol a horogkereszt faji és vallási 

gyűlöletének szagos virágai megteremhetnének

zők elől való elvonásával a fizetésképte­
lenség láncolatát tovább terjeszti. A ke­
reskedelem feltétlenül ragaszkodik ahoz, 
hogy

az adozas terén minden magyar 
állampolgárt megillető jogegyen­
lőség állapíttassák meg a gazdákon 
kivül hasonló anyagi bajban lévő 

kereskedőkre és iparosokra is.
Az OMKE választmánya kimondta, 

hogy sürgősen összehívja az érdekképvi­
seletek közös tanácskozását.

A pápa lapjának feltűnően 
érdekes cikke Gömbös 

balkáni útjáról
Róma, október 25, Az Osservatore 

Romano foglalkozik Gömbös Gyula és 
Kánya Kálmán ankarai és szófiai, vala­
mint Titulescu román külügyminiszter 
különböző utazásaival. Megállapítja a lap, 
hogy a nagymérvű diplomáciai tevékeny­
ség a különböző szövetségi és együttmű­
ködési szerződések megkötésére irányul. 
Ezeknek a szerződéseknek meg lesz a ha­
tása a kisantant és a Balkán államok po­
litikájára is, a dunai államok legközelebb 
várható tanácskozása során. A török 
diplomácia, ami az utóbbi időben igen 
élénk tevékenységet fejtett ki Rómában,
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HUNGÁRIA 
női kaiapszalon,<

ezelőtt Csillag kalapszalon i 
továbbra is
PÉTER ANTAL 
kiváló szakember vezetése 
alatt áll. Legújabb model­
lekkel d u s a n felszerelve 
O I c s ó árak!

* CSAPÓ U. 5. SZ.

Athénban és Szófiában is, a magyar 
szerződés meghosszabbításával szorosan 
hozzá kellett fűzni saját politikáját a leg­
fontosabb európai középpontokhoz.
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11Ö kilométeres sebességgel
rohant _ a pusztulásba 
a párisi halálexpressz, 

melynek 50 utasa halt meg 
Rosszul javított tengelytörés okozta a katasztrófát

Newyork, október 25. O’Brien new- 
yorki polgármester „eltanácsolta” a new- 
yorfci német egyesületek vezetőségeit at­
tól, hogy október 29-én nagy ünnepsége­
ket rendezzenek abból az alkalomból, 
hogy 250 évvel ezelőtt érkezett Ameri­
kába az első német bevándorló. A new- 
yorid németek egy nemzeti szocialista 
jellegű ünnepség rendezését tervezték. A 
polgármester közölte a rendezőséggel, 
hogy nem fogadhatja el a meghívást, sőt 
azt a jó tanácsot adja a rendezőségnek,

♦ * «{♦ cfc az <J>»;

Sarraut lett a dezignált
lesz a

ne tartsák meg ezt az ünnepélyt, 
mert amugyis kénytelen lenne an­

nak megtartását betiltani.
— Newyork nem olyan talaj — mon­

dotta a polgármester —, ahol a türelmet­
lenség és a faji vagy vallási gyűlölet sza­
gos virágai megteremnek. Értesítettek ar­
ról, hogy ebből az alkalomból agitátorok 
érkeznek Newyorkba s az ünnepségen a 
hitleri doktrínákat akarják propagálni. 
Nem tűrhetem, hogy német mintára állást 
foglaljanak a zsidóság ellen.
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francia
Daladier

Páris, október 25. Sarraut 
lemondott kormány tengerészeti mi­
nisztere, amikor Lebrun elnöktől tá­
vozott, kijelentette a sajtó képviselői­
nek, hogy Lebrun megbizta az uj- 
kormány megalakításával, majd hozzá­
tette, hogy előbb tanácskozik barátai­
val, mielőtt végleges választ adhatna, 

kabinetirodája 
hivatalos köz­

Albert, a

A köztársasági elnök 
részéről a következő 
leményt tették közzé:

A köztársaság elnöke 
te Sarraut Albertét és 
alakítson kormányt, Sarraut ezt a mtsg-

magához kéret- 
megkérte, hogy

hadügyminiszter?
bízást elfogadta.

Páris, október 25. A 
Journal de Débats szerint 
hogy a Sarraut kormányát 
ja össze: Miniszterelnök és belügy­
miniszter Sarraut, hadügyminiszter 
Daladier, külügyminiszter Paul Bon- 
cour, tengerészeti miniszter Rio, pénz­
ügyminiszter Bonnet, költségvetési mi­
niszter Pietri, kereskedelmi miniszter 
Frot, közoktatásügyi miniszter Jou- 
venell, postaügy miniszter Laurent- 
Einac, földmivelésügyi miniszter Ivonna 
Dolbos.

jobboldali 
valószínű, 
így állit-

Bűzbombás tüntetést rendezett 
a nagykanizsai ifjúság Vasa Prihoda 
cseh hegedűművész hangversenyén

Nagykanizsa, október 25. A városi 
színházban ma este kezdődött Vasa 
Prihoda cseh hegedűművész hangver­
senye. A hangverseny megtartásának 
hírére Nagykanizsán már a kora dél­
előtti órákban izzó volt a hangulat s 
ezért a színházba rendőrséget vezé­

nyeltek ki. A városi színházat zsúfo­
lásig megtöltötte a közönség. A rendőr­
ség kivezényelt emberei szétszórtan a 
nézőtéren helyezkedtek el. Kratki Ist­
ván dr. polgármester a hátsó széksor­
ban helyezkedett el és amikor este 9 
órakor Prihoda megjelent a függöny 
előtt a közönség egyrésze tapssal, a 
hazafias fiatalság azonban kiabálással 
és fütyüléssel fogadta. A hangzavar jó 
10 percig tartott és ez alatt Prihoda 
a pódiumon várakozott. Végül Kratki 
polgármester felállt helyéről és meg-

nyugtatni igyekezett a közönséget. 
Hangoztatta, hogy különbséget kell 
tenni a politika és a művészet között. 
A polgármester intézkedésére a rendőr­
ség eltávolította a tüntetők egyrészét, 
a bentmaradottak azonban büzbombákat 
kezdtek dobálni a közönség soraiba, 
majd Kassa, Pozsony és Ungvár és á 
magyar művészet éltetésével tüntettek, 
majd a másik csoport is eltávozott a 
színházból. Végül háromnegyed 10 óra­
kor Prihoda megkezdte hangversenyét. 
Ugyanekkor a színház előtt összegyűlt 
4—500 főnyi fiatalság a Himnuszt 
énekelte.

Páris, október 25. A borzalmas sze­
rencsétlenség, amely — mint ismeretes 
— kedden a délelőtti órákban Bonne- 
ville állomás közelében, Evreux és St. 
Ellier között érte a cherbourgi 
expresszi, csak most bontakozik ki a 
maga teljes szörnyűségében.

A tragédia színhelyén zuhogó eső­
ben és sürő ködben fáklyafény mellett 
kedden egész éjszaka folytatták a men­
tési munkálatokat, amelyeket csak a 
hajnali órákban szakítottak félbe, mi­
után időközben az az utasítás érke­
zett, hogy a szerencsétlenség okát fel­
derítő vizsgálat érdekében szüntessék 
be a munkálatokat.

A szerencsétlenség színhelye leír­
hatatlan pusztulás képét mutatja.

A mozdony oly mélyen fúródott a kis 
folyó sekély medrébe, hogy azt csak 
napokig tartó megfeszített munka árán 
sikerül majd kiemelni. Két szerkocsi, 
a podgyászkocsi és három Pullmann- 
kocsi hever még a mélyben egymás 
hegyén-hátán. A vagonok közül kettő 
pozdorjává tört.

A bonnevillei pályaudvar váró­
termében eddig harmincöt, úgy­
szólván a fölismerhetetlenségig 
összeroncsolt holttestet ravata­
loztak föl, azt hiszik azonban, 
hogy a rettenetes katasztrófa 
legalább ötven emberéletet köve­
tel áldozatul, mert a kis folyó­
ban heverő vasúti alkatrészek 
romjai alatt még több szeren­
csétlenül járt utas holttestét 

sejtik.
Az egyik szemtanú elbeszélése sze­

rint a szerencsétlenség pillanatában 
110 kilométeres sebességgel robogott 
az expressz. Ez a szemtanú, aki az 
utolsó vagonnal együtt szinte csodával 
határos módon pontosan a vasúti híd 
előtt állott meg, elmondotta, hogy 

a tragédia pillanatában súlyos 
ütést érzett, majd borzalmas ro­
bajt hallott s miután kiugrott 
a fülkéjéből, már nem látott 
egyebet a folyó hullámaiból ki-

emelkedő iszonyú romhalomnál.
Egyelőre maguk a hatóságok is ér­

tetlenül állanak a tragédiával szemben. 
A legvalószínűbb az a feltevés, hogy 
a szerencsétlenség oka az volt, hogy a 
mozdonyt, amelyet legutóbb tengely, 
törés ért, nem elég körültekintéssel 
javították ki.

— Áldott állapotban levő nők és 
ifjú anyák a természetes „Ferenc Jó­
zsef’ keserüvíz használata által ren­
des gyomor- és bélmüködést érnek el.

Előadás a bécs—budapesti 
eszperantó konferenciáról 

a bécsi rádióban
Az 1934 év májusában Bécsben és 

Budapesten tartandó Államközi Esz­
perantó Konferencia előkészítő bizott­
ságának elnöke, H. Steiner kormány­
tanácsos a bécsi rádióban október 
13-án este előadást tartott német és 
eszperantó nyelven, melyben bejelen­
tette, hogy a konferencia fővédnöke aa 
osztrák államfő és vezetőségében 1 
kancellár, valamint az osztrák minisz­
terek vesznek részt. Részletesen ismer­
tette a konferencia programját, mely 
szerint az államok, intézmények, isko­
lák, kereskedelmi kamarák, idegenfor­
galmi irodák kiküldöttei az eszperantó 
iskolai, kereskedelmi és forgalmi hasz­
nálatáról és bevezetéséről fognak tár­
gyain. Felhívta a külföld figyelmét, 
hogy a két gyönyörű dunamenti fővá­
rost látogassa meg ez alkalomból, kü­
lönös tekintettel a budapesti vásárra.

Anyakönyvi 
hírek k^|

I Az egész város a

Láthatatlan gárda-rólTalefonszámunk
Sztrkesztöséo és kiadóhivatal

beszél.
Megelőzi:

ECENI STRANDFÜRDŐ 
Mindenki megkeresheti magát a filmen.
Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.

A debreceni állami anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 25-£n, ezerdán a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Salánki Sándor pince­
munkás, leány: Róza. Takács Kálmán 
Máv. főmozdonyvezető, fin: Kálmán 
és 1 törvénytelen újszülött.

Házasság: Wirth Károly—Ns^y Er­
zsébet.

Halálozások: Varga Ilona r. Sath. 
16 éves, Hadik u. 12. Nagy József ref. 
13 hónapos, Kismacs 40. Vakaró Má­
tyás r. kath. 2 hónapos, Pesti n. 4. 
Kovács Ferencné ölyüs Erzsébet ref. 
35 éves, Budai É. u. 24-b. Kemecsi 
Andrásáé Baranyi Erzsébet ref. 4« 
éves, Pozsonyi Bt 5.
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1 Szöveteketl olcsón SILBERSTEIN posztóüzletébcn
1 vásárolhat Piac ucca 77. szám alatt. 1

JL szép artistanő a bariban, 
a kftvéházban, a szállóban 

kitépte társnője haját, 
azután felakasztotta magát

botrá- 
Peter- 
István

Budapest, október 25. A József körúti 
Wien-száBó egyik szobájában ma reggel 
[él 8 órakor megrendítő öngyilkosságot 
fedezitek feL Két nap óta lakott a szál­
lodában a hamburgi származású Péter­
ien Rita 24 éves táncosnő, aki nemré­
giben a Mouián Rouge alkalmazásában 
ífflott. Együk barátnőjével, Brink EUy- 
hei, a Moulin Rouge táncosnőjével né­
hány nappal ezelőtt összeveszett, több­
ször meg is ütötte Brink Ellyt és a há­
láiból is kitépett egy csomót.

A Moulin Rouge igazgatója a 
nyes verekedés után eltávolította 
sen Ritát A táncosnő később az 
rirály-szállodában újra megverte a vele 
együtt lakó barátnőjét, Brink Ellyt, Ek­
kor az István király-szálloda igazgatója 
Is felkérte a táncosnőt, hogy költözzék ki, 
így került Petersen Rita a József körúti 
Wien-ezállóba. Az utolsó napokban töb­
bek ellőtt említette, hogy lelövi Brink 
E®yt Mutatott is egy revolvert.

Fenyegetéseiről tudomást szerzett 
Brink EHy is, mire ma hajnalban felje­
lentésit tett a főkapitányságon veszélyes 
fenyegetés miatt.

De mielőtt a rendőri eljárás megindul­
hatott volna, Petersen Rita öngyilkossá- 
jót követett el.

Ma reggel öt órakor tért haza szá®6- 
beE szobájába. A szobaleánynak azt 
noodta, hogy félnyokkor keltsék fel. 
Csakhogy a szoba ajtaját zárva találták. 
Betörtek és a táncosnő éfflettelenül füg- 
(ött az ablakkilincsen. Három búcsúleve­
let hagyott hátra: egyiket édesanyjának, 
I másodikat Waldemar Plague-nak, a 
larmadikat Guido Feketének irta. A 
búcsúlevelek tartalmát a rendőrség még 
lem ismeri, mert valamennyit kézbesítik 
i címzetteknek.

Brink Elly, a vöröshaju táncosnő, akit 
tendkivül lesújtott a hir, a következőket 
nondta el:

— Nem bírom megérteni, hogy mi tör- 
lént vele — mondotta. — Azt se tudom, 
hogy miért haragudott meg rám. Na. 
fyon jó barátságban voltunk, ö tudta ez 
fa titkaimat, én az övéit. Egyszer csak 
űr Mén megváltozott irántam: ideges 
Költ, türelmetlenül beszélt velem. Vasár­
nap éjjel egy német ur érkezett a Moulin 
Rougeba. Engem meghívott a társaságá­
ba, én pedig magammal hívtam Petersen 
Ritát De a páholyban olyan furcsán vi­
selkedett, hogy komolyan aggódni kezd­
em miatta. Egyszer csak felugrott, ütni- 
lerni kezdett, a hajamba kapott, csomó­
tat tépett ki.

egyszerit és díszes kivitelben

böralbumokat, mappákat, üzleti 
könyveket, Imakönyveket, zsol­
tárokat ízlésesen, méltányos 

áron bekötőnk.

Nagy Károly és Társai 
KSnyvnyomde ♦ kOnyvkOttszet ♦ vo­
natozó Intézet ♦ Üzleti kBnyv gyár, 

klisé mOlntézet

DEBRECEN, Ferenc József ut 49,
TELEFON 20-18.

És a táncosnő a szekrényből egy bo­
rítékot vett elő: ebben tartja a hajfürtö­
ket, amelyeket mint bűnjeleket eltett.

— Amikor szétválasztottak, Rita az öl­
tözőbe ment. Odamentem hozzá, de ő 
megint rámtámadt, verni kezdett. Később 
a Newyork-kávéházban találkoztunk. Itt 
is magánkívül volt és a kávéház közön-

j METEOR CSILLÁR VEZET! |
Borkősavas bort itatott 
a férjével egy asszony,

aki most gyilkosság kísérletével 
vádoltan áll a bíróság előtt
törvényszék 
kísérletével 

éves bihar-

Tegnap tárgyalta a 
Jeney-tanácsa gyilkosság 
vádolt Hisz Sándorné 30 
keresztesi lakos ügyét.

Hisz Sándorné már régebben hara­
gos viszonyban élt férjével, aki ittas 
állapotában többször megverte felesé­
gét. Az asszony elkeseredésében sze­
relmi viszonyt kezdett Bíró Albert 33 
éves biharkeresztesi gazdalegénnyel és 
mivel férje útjában volt, elhatározta, 
hogy elteszi láb alól.

Egy budapesti gyógyszertárból a 
vádlott borkősavoldatot hozatott, ame­
lyet 6—8 héten keresztül borban ado­
gatott be férjének, állítólag tisztán ab­
ból a szándékból, hogy azt az ivásról 
leszoktassa. Ilisz Sándor a borkősav- 
oldattól meg is betegedett, állandóan 
hányt és hasmenése volt, egészségileg 
pedig tönkrement.

Négy évi íegyházra ítélte a törvény­
szék Varga Andrásnét, aki fejszével 

verte agyon felnőtt leányát
Ma hozott ítéletet a törvényszék Jeney- 

tanácsa Varga Andrásáé bűnügyében, 
aki ez év április 23-án több fejsizecsapás- 
sal súlyosan megsebesítette 20 éves 
leányát, aki nemsokára bele is halt sérü­
léseibe.

Mint ismeretes, Varga Andrásné még 
1928-ban vált el férjétől és azóta leányá­
val élt együtt. Anya és leánya nem a leg­
jobb viszonyban éltek, Vargámé állandóan 
korholta leányát, amiért este későn járt 
haza. Vargámé különösen a Szabóméval 
való barátkozás miatt szidta a leányát, 
akivel a dohánygyárban dolgozott együtt. 
A gyilkosság napján is Szabóméhoz ké­
szült Varga Ilona, anyja tiltakozása elle­
nére el is ment és csak este nyolc órakor 
jött haza. Mikor a leány belépett a szo­
bába, Vargáné dühösen reátámadt. A 
leány azonban elszaladt előle és előkapta 
az ágy alól a baltát, a stelázsiról egy

(
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sége előtt megint ütni kezdett, a hajamat 
tépte, azokat pedig, akik szét akartak vá­
lasztani, megrugta, megharapta.

— A Newyorkból az István király-szál­
lodába, hazafelé tartottam. Itt megint 
várt rám, újból rámtámadit, ütni-venni 
kezdett. Nem tudom, miért haragudott 
reám, miért ütött folyton. Többet nem 
láttam. De hallottam, hogy mindenütt ke­
res, le akar lőni. Egyébként verekedések 
közben is folyton ismételgette: Meggyil­
kollak, lelőlek! Hallottam, hogy revolvert 
hord magánál. Ezért azt tanácsolták, 
hogy tegyek ellene panaszt a főkapitány­
ságon. Ezért mentem a főkapitányságra, 
ahol feljelentettem veszélyes fenyegetés 
miatt. Ki tudhatta, hogy mi lesz ennek 
a következménye. Az öngyilkosságról 
nem tudok más magyarázatot adni, mint 
azt, hogy szegény csak pillanatnyi elme­
zavarában követhette el.

olyan kijelentéseket 
: el fogja tenni láb

A beidézett tanuk: özv. Kiss Lajos- 
né, Hegyi Kálmán, Simon Jánosné és 
Hegyi Kálmánná, mind terhelő vallo­
mást tettek. Mindnyájan állítják, hogy 
Iliszné előttük i 
tett, hogy férjét 
alól.

Hisz Sándorné a 
gadja, hogy ilyen 
volna, ő csak az iszákosságról akarta 
férjét leszokatni. A tanuk egyike sem 
tud arról, hogy Hisz Sándor iszákos 
ember lett volna.

A törvényszék a tárgyalást elnapolta 
és a bizonyítás kiegészitését elrendel­
te, amelynek során meg fogják kér­
dezni az Orvosi Tanácsot arra vonat­
kozóan, hogy a borkősav milyen meny- 
nyiségben és egyáltalán alkalmas-e em­
beri élet kioltására.

mai tárgyaláson ta- 
kijelentéseket tett

konyhakést vett fel és mindkettőt anyja 
felé nyújtotta és elsikol'totta magát:

— Üssön agyon, anyám!... Gyil­
koljon meg!

Ekkor Varga Andrásné kikapta kezéből 
a ’ ' 'fejszét és a kést, a kést a földre dobta, 

a fejszével pedig a leányt kezdte 
verni Az orvosszakértő szerint a 
leányt 14 helyen találta a fejsze, 
ebből tizenhárom a fején érte. Az 
ütések közül 8 életveszélyes volt.

Az asszony azután ráébredve rémes tet­
tére, felkapta a földön heverő kést és 
átvágta vele saját torkát Később a 
leány magához tért, felült, meggyujtotta 
a lámpát és mindketten lefeküdtek az 
ágyba. így találták meg másnap mind­
kettőjüket nagy vértócsában. Mindkettő­
jüket a klinikán ápolták, Varga Roma 
azonban a kórházból való kijövetele után
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Látta már a dinek kötött

Debrecenben kizárólagos eladás

HAVAS 
HARISNYAHÁZ 
Ml BÁDOGOS U. 1,_

nem ment haza az anyjához, hanem 
Szabóméhoz ment lakni és ott is halt bele 
sérüléseibe junius 10-én.

Az augusztus 28-án megtartott tárgya­
láson a bíróság elfogadta a védőnek azt 
az indítványát, hogy uj tanukat idézzenek 
meg és hogy Varga Andrásné elmebeli 
állapotát megvizsgálják.

A tegnap megtartott főtárgyalásra szu- 
ronyos fegyőr vezette elő a megtört 
Varga Andrásmét, aki a hozzá intézett 
kérdésekre alig tudott felelni és az egész 
tárgyalás alatt csendesen sirdogált.

A tárgyalás megnyitása után dr. B e- 
n e d e k László professzor olvasta fel az 
orvosi vizsgálat eredményét, amely meg­
állapítja, hogy Varga Andrásné elmebeli 
állapota teljesen normális, de erős felin­
dulásában a bűnügy elkövetésekor sza­
bad akarata fölött csak korlátoltan ren­
delkezett.

Ezután a bíróság Balogh Sándor, 
Bodnár Margit, P e t h ő Ilona, B a- 
1 o g h Gizella és T a k á t s Sándorné 
tanukat hallgatta ki, akik részben nem, 
illetve csak felületesen ismerték úgy vád­
lottat, mint Varga Ilonát. Takáts Sán­
dorné vallomása szerint anya és leánya 
között napirenden voltak a veszekedések.

Röviddel két óra előtt hirdette ki a bí­
róság ítéletét, melyben Varga Andrásnét 
lemenő-ágbeli hozzátartozón erős felmdtt- 
lásban elkövetett szándékos emberölés 
bűntettében mondja ki bűnösnek, amiért 
4 évi fegyházbüntetésre és 5 évi hivatal­
vesztésre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Gyengélkedés idején, különösen 
ha a rosszullétet szorulás fokozza, * 
természetes „Ferenc József” keserű­
víz fájdalommentes székürülést és 
kielégítő emésztést hoz létre.

Október 29-én nagyszabású 
teadélutánt rendez a Miefhoe

A Miefhoe debreceni csoportja f. hó 
29-én, vasárnap rendezi meg az Arany 
Bika-szálló üvegtermében 5 órai teáját, 
mely hivatott arra, hogy a táncolni vá­
gyó közönség igényeit ez idényben első 
alkalommal elégítse ki. Az egyesület és 
a rendezőség mindent elkövet a tea­
délután sikere érdekében, amely már 
is biztosítottnak látszik a közönségnek 
már a tegnapi közlés által fölkeltett 
nagy érdeklődése miatt is. A jótékony­
cél mellett a rendezőség e teadélután 
megtartásával a közönség óhajának 
tesz eleget, mely már régóta reklamál­
ja a táncos mulatságokat. A zenét * 
kitűnő Fejes-zenekar szolgáltatja. Asz­
talok előre való foglalása ajánlatos, a 
filléres gyorsokon érkező nagyszámú 
vendégek miatt. A rendezőség csak 
azon hölgyeknek küldött külön meg­
hívót, akik a Miefhoe által szerve­
zendő hölgybizottság tagjaiként fognak 
fölkéretni, amely hölgybizottságnak 
célja lesz a Miefhoe-val karöltve dol­
gozni a később is megrendezendő mu­
latságok érdekében.

ÁLLAST KERESŐK LEGBIZTO- 
SABBAN JUTNAK MUNKÁHOZ, 
HA LAPUNKBAN HIRDETNEK!

50 FILLÉRÉRT KÉT LAPBAN 
JELENIK MEG APRÓHIRDE­
TÉSE, HA NÁLUNK ADJA FEL.
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Hölgyfodrászat 
és kozmetika £ 
Hotvon ucco 6. sz.

Speciális, tartós villanyondulálás. — 
Hajfestés, viz- és vasondulálás, — 
Manikűr. Szépségápolás. — Nappali 
és esti kikészítések. Olcsó árak. Első­
rendű munkaerők. Bérletremdszer. — 
Borravaló nincs.

Titokzatos rablógyilkossági 
kísérlet Kispesten

Kispest, október 25. Ma délután Kis­
pesten, a határerdőben egyik fa alatt 
a járókelők félig ülő helyzetben nyaká­
ra hurkolt zsineggel eszméletlen nőt 
találtak. A zsineget levágták és a nőt 
eszméletre téritették. Előadta, hogy 
Rácz Endrénének hívják, 26 éves, ta­
karítónő és Budapesten lakik. A mentő­
orvos kérdésére zavaros feleleteket 
adott. A rendőrségnek az a gyanúja, 
hogy Rácznét rablási szándékkal akasz­
tották fel, de ő nem akart semmit sem 
tudni támadóiról. Amikor magához 
tért, pénzét kereste, de nem volt nála. 
A szemtanuk állítása szerint az erdő­
ből ugyanakkor, amikor a nőre ráta­
láltak, egy férfi rohant ki. A mentők 
a Rókusba vitték Rácznét.
—— | | —

A „Szülők iskolája0 össze­
állította téli munkaprogramját

Debrecen kulturmozgalmai sorában a 
Szülők Iskolája is rövidesen megkezdi 
működését. A szülők és nevelők, által 
olyannyira felkarolt e kultúrintézmény 
ismét gazdag és értékes programmal 
lép a nyilvánosság elé. Célja már köz­
ismert, azonban sorozatos előadásaiban 
uj feladatok, uj elgondolások kereté­
ben kívánja foglalkoztatni ez alkalom­
mal az érdeklődő szülőket és nevelő­
ket a neveléstudománynak mindazon 
aktuális kérdéseit illetőleg, melyek a 
gyermek s ifjú házi, otthoni, tehát is- 
kolánkivüli nevelésével állanak össze­
függésben és ezen át a társadalmi élet 
értékes alkotó tényezőjének — a gyer­
mek ée ifjúnak — egyéni élete helyes 
és célszerű irányításának szempontjait 
igyekszik megvilágítani, illetve szilárd 
alapokra fektetni.

E célok szolgálatában állította össze 
a Szülők Iskolájának előadási program­
ját dr. Veress István tan. képz. int. 
igazgató elnöklete alatt megtartott ér­
tekezlet, melyen Tóth Arpádné tan. 
képz. int. tanárnő, dr. Markovics 
György egyetemi tanársegéd, dr. Med- 
veczky Károly egyetemi könyvtárőr, 
Mocsáry László isk. igazgató, Szemes 
Károly, dr. Vargha Jenő, dr. Novák 
József, Szűcs János, Gáspár János 
képz. int. tanárok és Bállá Ernő nép- 
müvelésiigyi titkár vettek részt. Az 
előadások témáit az alábbiakban ismer­
tetjük: A cseléd szerepe a családban 
és a gyermekek nevelésében, önálló­
ságra való nevelés. Pénz a gyermek 
kezében. Az ifjúság olvasmányai. A 
gyermek és az ucca. Barátságra való 
nevelés. Az öltözködés egészségügyi 
szempontból. Az öltözködés erkölcsi és 
esztétikai szempontból. A gyermek lei­
kéhez vezető ut. Hogyan nyer kifeje­
zést a gyermek egyénisége az írásban 
és rajzolásban. Fogyatékos gyermekek 
neveléséről.

Előadások lesznek a városháza köz­
gyűlési termében, a Máv. mühelytele- 
pen, Iparoskörben, nyilastelepi kultur- 
házban és a nyulasi állami iskolában. 
Az első — megnyitó — előadást no­
vember hó 14-én a városháza közgyű­
lési termében tartják meg.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA 
A „FÜGGETLEN UJSAG”-BAN 
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI 
BE SZÜKSÉGLETEIT.

SAg-y rendőrfötanAcsost 
elhelyezik Debrecenből

Utóda Lám Dezső főkapitányhelyettes, Ghiczy kerületi 
főkapitány egykori helyettese

Tegnap óta az a hir keringett a vá­
rosban, hogy a debreceni rendőrkapi­
tányság vezetésében változás fog be­
állni. Ma ezt megerősítették a rendőr­
ségen azzal, hogy Ságy Lajos rendőr­
főtanácsos eltávozik Debrecenből és 
a budapesti toloncház vezetésénél nyer 
beosztást. Utóda a debreceni rendőrség 
vezetésében Lám Dezső főkapitány­
helyettes lesz. Lám Dezső főkapitány­
helyettest igen jól ismerik már Deb­
recenben, hiszen Ghyczy Tihamér ke­
rületi főkapitány helyetteseként évek g 
működött itt. Úgy a rendőrségen, mint

a debreceni uritársaság körében rend­
kívüli örömmel és nagy szeretettel vár­
ják visszatérését, mert Lám Dezső fő­
kapitányhelyettes nagyszerű, úri modo­
ra, kiváló rendőri szaktudása, européer 
műveltsége, közismert tapintata, mely 
a legnehezebb kérdéseket is mindig a 
legnagyobb megelégedésre oldotta meg, 
a közrend szempontjából is örvende­
tessé és kívánatossá teszi visszatérését. 
A debreceni államrendőrség uj vezető­
je november elsején már átveszi hiva­
talát.

— Szívbetegeknek és érelmeszese­
désben szenvedőknek * természetes 
„Ferenc JózseP’ keserüviz haszná­
lata könnyű és pontos bélmüködést 
biztosit. Klinikai vizsgálatok igazol­
ják, hogy a Ferenc József viz külö­
nösen agyvérzésre és gutaütésre haj­
lamos idősebb embereknek kitűnő 
szolgálatot tesz. /1

A jóból is megárt a sok
Bukarest, október 25. Az egyik 

Kisenev melletti községben Simeon 
Onica földbirtokos fogadásból egy­
huzamban megivott egy veder bort, 
majd 3 liter törkölypálinkát hajtott 
fel. A földbirtokos a fogadást meg­
nyerte, azonban alig nyelte le az utolsó 
korty pálinkát, hörögve esett le a szék­
ről s meghalt.

z

nem szúrtam, 
csak lábam elé dobta valaki 

a véres kést
— vallja a külső vásártéri merénylő

Hirt adtunk arról, hogy 
vásártéren kedden este Milák Kálmán 
téglavetői lakos összeveszett vadházas- 
társával, Balogh Eszterrel és a vesze­
kedés hevében késével mellbe és vál­
lon szúrta. Szerdán délelőtt a rendőr­
ségen részletesen kihallgatták Milák 
Kálmánt, aki határozottan tagadta, 
hogy ő szúrta volna le Balog Esztert.

Rágalom az egész, nagyságos 
urak mondotta. — Nem nyúltam én 
az Eszterhez. Ott álltám és egyszer 
csak sikolt az Eszter és a véres kést 
valaki a lábam elé dobta! A kés nem 
az enyém és nem én szúrtam vele, úgy 
verjen meg az Isten!

Hiába a tagadás Milák, hiszen 
Varga Árpád napszámost is megszurta 
a fején, amikor szökni akart a közeledő 
rendőr elől. Ha nem volt kés a kezé-

a Külső-

RUHACSERE!

ben, miért 
szúrta meg

— Össze-vissza beszélnek az embe­
rek, nagy kavarodás volt ott az Esz­
ter körül és nem tudják, ki szurkált. 
Az biztos, hogy én nem voltam!

A kihallgatás további során is ta­
gadásban maradt Milák, hiába vallotta 
Varga, hogy ő akarta megfogni Milá- 
kot, amikor az Menekülni akart és 
azért szúrta fejbe a kezében lévő vé­
res késsel.

A rendőrség őrizetben tartja Milá- 
kot a vizsgálat befejezéséig. A klini­
kán súlyos sérüléssel fekvő Balog Esz­
ter állapota szerdára lényegesen ja­
vult, állapota nem életveszélyes. A 
beteget a klinikán fogja a rendőrség 
kihallgatni. Varga Árpád sérülése nem 
súlyos, a mentők kötözték be fejsebét, 
amely 8 nap alatt begyógyul.

akart menekülni és mivel 
Vargát?

Viselt férfiruháját, felöltőjéttélikabátját 
divatos gyapjúszövetre cseréli — HEGYI, 
Sas ucca 4. sz. — Hívásra házhoz megyek 1

_ kisért a veszély, 
hogy a város egy tételben 

adja el a fáját
Komoly ajánlat érkezett a városhoz 300 vagon fa meg­

vétele :-x_i °
Több alkalommal foglalkoztunk már 

azzal a felmerült tervvel, hogy a város 
raktáron és az erdőségekben rendelkezé­
sére álló tűzifáját kénytelen lesz egy té­
telben eladni, mert így egy összegben 
jutna pénzhez, már pedig a városi házi­
pénztárnak igen nagy szüksége van pénz­
re. A városi fának egy tételben való el­
adásának hírét a közönség nagy meg­
ütközéssel fogadta, mert attól tartott 
mindenki, hogy ha a városi fa eltűnik a 
piacról, a tűzifa ára drágább lesz Debre­
cenben. Az eladás ügye egy időre el is 
aludt s maga a város sem erőszakolta a 
dolgot, mert azt hitte, a közönség erő­
sebb tempóban fogja vásárolni a fát s 
igy a pénz befolyik a pénztárba a kisebb 
tételekben történő eladásokból is s nem 
lesz szükség az egy tételben való eladás­
ra. A vétel azonban várakozás ellenére 
igen lanyhán folyt, úgy hogy még min­
dig 600 vagon a készlet. Ezért fölmerült 
a terv, hogy legalább ennek felét érté­
kesítik egy tételben. Éhez a megoldási 
módhoz sem szívesen nyúlt a város és 
nem sietett azt végrehajtani. Azonban két 
körülmény ennek a tervnek megvalósítá­
sát most egyszerre aktuálissá tette. Az 
egyik körülmény az, hogy a városi házi­
pénztárnak mind égetőbben szüksége van

iránt
pénzre, a másik körülmény pedig az, 
hogy a 300 vagon tűzifa megvételére ko­
moly ajánlat érkezett. Tennenbeum 
Ferenc budapesti fakereskedelmi ügynök 
tett ugyanis ajánlatot, hogy 300 vagon 
tűzifát azonnal átvesz a város készleté­
ből. Az ajánlat Budapest állomásra szól. 
Az ajánlat elfogadása esetén 70.000 pen­
gőt kap a város készpénzben s egy ösz- 
szegben, ami olyan jelentős tétel lenne, 
amit a házipénztár a háztartás vitelének 
zavartalansága szempontjából nem hagy­
hat figyelmen kívül. Az ajánlat igen ko­
moly, a pénz megszerzése nagyon sürgős 
szükség s így a város elhatározta, hogy 
amennyiben a város közönsége részéről 
nem mutatkozik nagyobb érdeklődés a 
favételben, akkor — szüksége lévén a 
pénzre — elfogadja az ajánlatot és a 300 
vagon tűzifát eladja egy tételben. A most 
érkezett ajánlat kapcsán a város megke­
reste az ajánlattevő céget, hogy tegyen 
ajánlatot a fának Debrecen állomáson 
való átvételére. Bizonyos, hogy a fa egy 
tételben való eladása Debrecen város fo­
gyasztó közönségére hátrányos helyzetet 
teremtene és ezért előnyösebb lenne, 
hogyha a fát a debreceni közönség venné 
meg.

KÖZGAZDASÁG
Angliában rendkívül élénk 

a kereslet a magyar búza iránt
London, október 25. Egy közgazda­

sági hírügynökség jelenti, hogy az an­
gol gabonapiac eseményeit teljesen be­
árnyékolta a nagyszerű magyar búzáért 
megnyilvánuló élénk kereslet. Az el­
múlt héten 25 ezer tonna búzát adtak 
el Angliában októberi, novemberi és 
decemberi szállításokra. Szeptember­
ben 60—70 ezer tonna magyar búzát 
szállítottak Angliába, mig januártól 
augusztusig terjedő behozatal 123 ezer 
torma, ellenben 1932. év első 8 hónap­
jának magyar buzabehozatala csak 95 
ezer tonna volt.

❖❖❖
ISMÉT OLCSÓBBODIK 

A GABONA.
Határidöüzlet:
Búza: október 7.55, 52, 50, március 

7.96, 98, 8.01, 7.96, 90, 88, 97, 99, 86, 
80, 74, zárlat 7.75—76, május 8.13, 14, 
08, 04, 00, 03, 08, 01, 7.96, 90, 87, zár­
lat 7.86—87.

Rozs: március 5.03, 06, 02, 00, zárlat 
4 98—5.00.

Tengeri: május 8.08, 7.99, 8.00, 03, 
01, 7.98, 94, zárlat 7.90—94.

Készáruüzlet;
Búza: tiszai 77 kg. 7.60—7.80, 78 kg.

7.70— 7.95, 79 kg. 7.80—8.00, 80 Jcg. 7.90 
—8.10, ftiszai 77 kg. 7.40—7.50, 78 kg. 
7.50—7.60, 79 kg. 7.60-7.70, 80 kg.
7.70— 7.85.

Rozs: peetv. 4.00—4.10, egyéb rozs 
400—4.10, tak. árpa I. 6.60—6.W, tak. 
árpa II. 6.40-6.55, zab I. 7.10—7.20, 
zab II. 6.90—7.00, tiszai tengeri 7.95—i 
8 00, egyéb tengeri 7.95—8.00, korpa 
5.10—5.20.

A készáruvásáron búza 20, rozs 20, 
zab II. 5 és tengeri 15 fillérrel ol­
csóbb.

DEBRECENI TERMÉNY- 
ÉS TAKARMÁNYPIACI ARAK. 
Búza 7.00—6.80—6.50 és boletta, rozs 

3.00—2.80 és boletta, árpa 5.20—5.00, 
zab 5.50—5.00, szemes ótengeri 6.00—‘ 
5.70, szemes ujtengeri 3.50—3.20, csö­
ves 2.50—2.40—2.20, lucerna 4.50—4.40 
—4.00, széna 3.50—3.00, lóhere 3.00, 
bükköny 2.00—1.80, alomszalma 1.80— 
1.60, rozsszalma 2.00, fehér evő tök 
2.00—1.50.

♦♦♦
HIVATALOS 

VALUTAÁRFOLYAMOK.
1 angol font 18.35—18.75, 100 cseh 

korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.80— 
8.30, 100 dollár 378.00—388.00, 100 Jei 
3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 
29.90—30.20, 100 német márka 135.70—t 
136.60, 100 osztrák schilling 78.50
—80.50.

*
Az értéktőzsdén 1 kg. szimtrany ürg 

5140 pengő.
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12.00:

4.45:

I. 12.00:

1230:
1.15:
2.45:

A műsorban nem szereplő állandó 
hétköznapi közvetítések 

9.45: Hírek.
11.10:

aara es rogany Dezső jazz zenekara a 
Baross-kávéházból Lipóczky Tórref ének­
számaival.

___________

.__________ __________ P

5

ígamerikus etterem
|a& október 28-án MEGNYÍLIK!

A Debreceni Független Ujsig pár. 
toktól független politikai napilap 

Saorkoestóségo áo HadÓhivotola
Fertoo Jóssef ut 49. Tetefau 
>5—15.

FdeMe szerkeaztő: Farion In^oa. 
KNJfixetéri ár: egáoa évre M.—, 

félévre 1<V—, negyedévre * 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes arán 
én hétköznap 10 fillér, vasár­
nap 20 f mér.

c® Mindentudó
Ma: 1933 október 26. Csütörtök. Pro­

testáns: Dömötör, róm. kath.: Dömötör 
vt., izr.t 5694 Mark. 6.

A polgármester fogad: Magánügyekben 
hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 
1 óráig, közügyekben kedd és péntek ki­
vételével minden nap délelőtt 11 órától 1 
óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45. 
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
Ügyeletes gyógytárak. „Megváltó”, 

Piac ucca 18. „Aranyegyszarvu”, Kos­
suth ucca 8. „Magyar korona”, Péterfia 
ucca 10. „Arany János”, Csapó ucca 66. 
„Szentháromság”, Homokkert, Szabó 
Kálmán ucca 14. „Hungária”, Vargakert, 
K. Tóth Kálmán ucca 22.

IDŐJÓSLÁS:

Sok helyen eső, nyugatra, északnyu­
gatra forduló szelekkel fokozatos lehűlés. 

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

Nemzetközi vizjelzö szol­
gálat magyarul és néme­
tül.
Déli harangszó az egye­
temi templomból.
Hírek.
Időjárás, időjelzés.
Hírek, élelmiszerárak, ' 
piaci árak, árfolyamok, j 
Időjelzés, időjárás, víz­
állás, hírek. t
Himnusz. í

CSÜTÖRTÖK, október 26.
6.45: Torna. Utána: Gramofonlemezek. 

10- 1. Tollagi Jónás kalandjai. 2. A zene 
gyógyító szerepe (felolvasás). Közben: 
Gramofonlemezek. 12.05: Rigó Jancsi és 
rtgányeeniekara. 1.30: A m. kir. állam­
rendőrség zenekara. Vezényel Szőllőssy 
Ferenc. 3: Tanfolyam a Testnevelési Fő­
iskoláról testnevelők részére. Kmetykó 
János: Bemutató tanítás. 4: A háztartás­
ig Vizváry Mariska előadása. 5: Dr.

ölg^es István: Gazdaszervez’kedés. 5,30: 
Öalol a tenger. Kertész Jócsef előadása 
l Szikla-duplakvartett közreműködésével. 
550: Munkásfélóra. 7.20: Roósz Emil 
®alonzenekara. 10: Idő-, időjárásjelentés, 
urek Utána: Csorba Gyula cigányzene-

■ Társadalmi események 
tfWrt naptára sJtxs:
OKTÓBER 26.

— Külmissziói közgyűlés. Ma délután 
6 órakor lesz a Külmissziói Szövetség 
debreceni csoportjának közgyűlése a Kol­
légiumban (I. em. lelkészképző intézeti 
tanterem). Tárgysorozat: Elnöki megnyi­
tót mond dr. Kállay Kálmán egy. tanár, 
elnök. Titkári beszámoló: Békrfi Benő, 
pénztáros jelentése: Tóth Imre, Esetle­
ges indítványok. Záró áhítatot tart dr. 
Illyés Endre v. o. lelkész. A közgyűlésre 
a Szövetség minden rendes és pártoló 
tagját szeretettel meghívjuk.

| — Vallásos ünnepély 26-án, csütörtök
délután fél 7 órakor a Nyúláson. Kezdő­
ének: XLII. zsoltár 1. és 2. verse. Bib­
liát magyaráz: Murányi Árpád th. Ének­
számot ad elő: Bírinyi János th. Czeg- 
iédy Károly th. hanr.óniumkisérete mel­
lett. Szavalat. Záróin.át mond: Czeglédy 
Károly th. Záróének: 181. dicséret 1. és 
2. v. Mindenkit szeretettel várunk.

^Debrecen 25, 20
1908 OKTÓBER 26. HÉTFŐ. A rendes 

lapszünet.
1913 OKTÓBER 26. VASÁRNAP. Pav­

lovit* Károly építész nagy előadásban 
fejtegette a Mérnök- és Építész-Egy­
let debreceni szakosztályában, hogy 
25 millió korona költséggel meg le­
hetne csinálni a Duna-Tisza csatomat 
s ez etesetben Debrecen kikötőváros 
lenne.

A D. F. U. kritikusa kegyetlenül 
ledorongolja az „Eszemadta” 
operettujdonságot, amelyet a 
színészek — Borbély Lili, 
Aranka, Serfőzi Etel, Mucsi 
Oláh Gyula, Sz. Nagy Imre, 1 
Madas, Kassay és Bombái — 
tudtak sikerre vinni.

Hegedűs Lóránt dr., a Debrecehű

’ című 
kitűnő 
Nagy 

Anna, 
Rónai,
- sem

— A Debreceni Tankarkor ma, csü­
törtökön délután 5 órakor a református 
gimnázium tanácstermében gyűlést tart, 
amelyen dr. Pintér Mihály kattiolikus 
reálgimnáziumi tanár „A fizikai gyakor­
latok pedagógiai értéke” cimen olvas fel.

OKTÓBER 28.
— Előadó délután. A téglavetői misz- 

sziói körzet a szegény tanulók hiányzó 
iskolaszereinek pótlása javára a Kollé­
gium dísztermében nagyszabású előadó 
délutánt rendez október hó 28-án. Az 
előadás műsora rendkívül érdekes dél­
utánra nyújt kilátást.— , 
’ Iparosok, 
i kereskedők 

rendelőket, 
vevőket találna!
ha lapunkban

hirdetnek!
MHMMJb

«

* A

OKTÓBER 29.
— A Házfelügyelők Nemzeti és Gaz­

dasági Egyesülete felhívást bocsátott ki, 
amelyben értesíti a kartársakat, hogy ok. 
tóber 29-én, vasárnap a Csapó ucca 17. 
szám alatti Schaff János-táncintézet dísz­
termében taggyűlés lesz, melyre délelőtt 
10 órára minden debreceni kartársat meg­
hívnak. A házfelügyelők közük, hogy kö­
veteléseik nem irányúinak sem a háztu­
lajdonosok, sem a lakók ellen. Az egy 
táborba tömörülésnek az a célja, hogy 
a házfelügyelők nagy egyeteméért küzd­
jenek. Felkérik úgy az össze® választmá­
nyi tagokat, valamint a kartársakat, hogy 
a taggyűlés előtti héten minden nap este 
6—9 óráig a hivatalos helyiségben hiva­
talos órát tartanak, melyre teljes lét­
számú megjelenést kémek, hogy úgy a 
meghívók széthordása, valamint a rende­
zőség kijelölése, továbbá körlevelek, 
nyomtatványok kikézbesítése ügyében 
kellő időben és naponta tudjanak intéz­
kedni. A taggyűlésig csütörtökön és 
szombaton fél 7 órai kezdettel rendkívü l 
választmányi üléseket tartanak.

❖❖❖

— Csillárok beszerzési áron alul is! 
Rádiók, villanycikkek nagyon olcsón 
Báránynál, Szent Anna 1. i

és 10 évvel ezelőtt

— Túlzsúfolt raktár miatt raktá­
ron lévő árukat olcsón árusítom. 
Kupfer posztókereskedő, Kistemp- 
lom-bazár.

— A ze: uovoda működik már. Megír­
tuk már, hogy dr. Baranyi János, a vá­
rosi zeneiskola igazgatója 6—9 éves gyer­
mekek részére „zeneovodát” létesített, 
ahol a tandíj havi 3 pengő. A közönség 
nagy szeretettel karolta föl az eszmét, 
igen nagy számban iratkoznak be • a 
tanítás is, amelyet a tanárok látnak el, 
szépen folyik már.

— Mutassa meg müfogát, rossz fo­
gát Váry fogműtermében, Rother-

Független Újság felelős szerkesztője I mere UCCa 31 
Budapesten letette az ügyvédi vizs­
gát.

Két szoba, konyhás pár-kettes uccai 
Iakas havi 26 koronáért kiadó a Jó­
zsef kir. herceg uccán.

1923 OKTÓBER 26. PÉNTEK. A városi 
tisztviselők B-listázásával kapcsolat­
ban eddig 40 tisztviselő jelentkezik, 
hogy önként válik meg állásától, mivel 
megfelelő végkielégítést kapnak.

Hadházy főispán Való Antal dr. 
közig, gyakornokot tb. aljegyzővé ki- 
nevezte.

A terménytőzsdén egy mázsa búza
ára 93.500 korona.

Révész áruházában (Csapó u, 21.) 
egy téli munkásing mesésen olcsó, 
csak 22.000 korona.

HOZASSON családi ebédet 
az Arany Bikából P1'70-ért 

Elismerő levelek tömege igazolja 
annak kiváló minőségét.

— Veszek mindenféle fehér é» 
tarka mosott és mosatlan rongyot. 
Csapó u. 6., hátul az udvarban.

— Kertgyülés. Október 29-én, vasár, 
nap délután 6 órakor a Kör helyiségé­
ben (Létai ucca 26. szám) kertgyülést 
tartok, mely gyűlésre mind a három ját- 
rás birtokosait tisztelettel meghívom. Te­
kintettel az ügyek fontosságára, minél 
nagyobb számban való megjelenést ké- 

I - Az inségakció. A társadalmi Ínség I L O^óber 2-án
akció-bizottság dr. Csűrös Ferenc fal I városhazan ‘azt°* gyümölcsfa^ védel-
turtanácsnok elnöklete alatt ülést tartott I V°^°.Z? kér^esek megoldási tnó-

I amelyen megjelent a 19 körzeti elnök’ I d,ozatai: Bloado: Lakatos János. 2. Ha-
akik közül többen bemutatták a körze-’ I Javaslat a Balogh Mihály ucca
tűkben gyűjtők névsorát is. A bizottság tSoÍlánorT ’^-'^k ®!Őte.rÍeSZtÍ: 
felhívja azokat az elnököket akik a- név I Janos *• Jarasl kertgazda. 3.
sort még nem mutatták be, hogy novem- Esetl.egfes “>ditványok. Fenti határozati 
bér 1-ig a névsort állítsák össze és tér.jesszék be. A gyűjtő-blokkok és az uta- I S ** ta^ain^to1 tisztelettel kérjük, 
sitást tartalmazó nyomtatvány már el- I ~ Megérkeztek az Unghváry-féle 
készült. I gyümölcsfák, szőlővesszők. Kapha-♦______ I (ók: Bethlen ucca 14.

« ******* • 11* 1» I — spiritiszta trükkje. Saint Loilfe-
MAGYAR TEHERAUTÖFUVA- I ban egy Lincey Charles nevű ember spí- 
ROZÓK Országos Központi Szövet- 5itisz,a sze^,tát a^itot‘- áfflt0«a-
, v I h°gy a szellemekkel való kapcsolata ré-z . ( TEOSz), Piac u. 18. I vén mindenkinek megmondja, melyik na- 

Tisza-palota. • Tel.; 17-25. I Pon és a napnak melyik órájában hal 
I me®' ^z *^et;őt erre valósággal meg- 

‘ I ostromolták az emberek, hogy megtud- 
— Árusítás a temető előtt. A munka- I íak halálozási dátumukat. Lincey saját 

nélküliek azzal a kéréssel fordultak a ha- I halálának napját és óráját is megjósolta 
lósághoz: engedje meg, hogy október I öt évvel ezelőtt és az előre megmondott 
3(bán, november 1-én és 2 .. a temetők I időben csakugyan meg is halt. A spiri-
előtt koszorút, gyertyát, mécítst, mézes- I tiszták között óriási volt a szenzáció,
kalácsot, üdítő italokat árusíthassanak. A I amíg a boncolás meg nem állapította a 
polgármester ezt megengedte azzal, hogy I halál okát. Kiderült ugyanis, hogy
mint alkalmi piacon helypénzt kell fizet- I Lincey mérget vett be, csakhogy h;r.:_

1 ságban ne maradjon

Gyászrovat
Dr. Boér Károly Dóczi intézeti 

vallastanár tetemének exhumálása és 
köztemetőbe átszállítása csütörtökön 
történik. Gászszertartás köztemető 
ben a sírnál délelőtt 9 órakor lesz? 
Fehértói temetkezési vállalat.

Kemecsi Andrasné Baranyi Erzsé­
bet temetését pénteken délután fél 4 
órakor Fehértói temetkezési vállalata, 
rendezi.

Sasvári Nagy Olga tetemének’ 
exhumálása és köztemetőbe átszállt, 
tása szombaton történik. Gyászszer­
tartása köztemetőben a simái délelőtt 
10 órakor lesz. Fehértói temetkezési 
vállalat.
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Eredeti modellek.

•
 Állandó újdonságok I

Legolcsóbb árak I
>••••.

— Sztepanov uriszabó, Rother- 
ffiere ucca 38. Öltönyöket készít ol­
csón, elsőrendű munkával.

— A KIÉ V. számú, Kereke* telepi 
csoportja a boldogkerti leánykörrel szé­
pen sikerült szeretetvendégséget rende­
zett október 22-én, vasárnap délután ott­
honában, Mikepércsi ut 7. szám alatt. Az 
egyes szereplők közül különösen kivált 
Boldzsár Klotild énekszáma, Székelyhidy 
Bálint és Kerezsi Albert hegedüjátéka, 
Boldizsár Irmuska szavalata, Agárdy 
Zoltán szavalata, Csikesz Tibor biblia­
magyarázata, Harl Tibor énekszáma és 
Böőr József novellája.

— Papp Géza nőidivat termét 
(Csapó ucca 34. alatt megnyitotta. 
Szalon munka. Olcsó árak.

öngyilkos lett egy debreceni keres­
kedő. A debreceni ügyészségnek jelentet­
lek telefonon, hogy. Nicht Ernő 49 éves 
yolt debreceni kereskedő a hajdusámsoni 
volt Budaházy-féle szőlőben felakasztotta 
magát és mire észrevették, már meghalt. 
Az öngyilkosság oka a nyomozás adatai 
alapján anyagi gondok. Az ügyészség a 
temetési engedélyt megadta.

— Vadászfegyverek, lőszerek és ja­
vítások jótállással legolcsóbban kap­
hatók Nagy István puskaművesnél, 
(Vár ucca 9.

— Mindszenti virág- és koszoruárusl- 
tós. Mindszenten a Kossuth uccai állan­
dó világpiaci árusítás rendje változatlan. 
Külön hatósági engedélyért folyamodni 
nem keli, a helyeket a piaci (biztos) el­
lenőrző reggelenként a helyszínen az áru­
sok érkezése rendjében jelöli ki. Az al­
kalmi és napi virágárusok, valamint ter­
melők árusítási helye a Kossuth uccán, 
a ref. leánynevelő intézet régi épületétől 
kezdődőleg a templom felé a fasorban 
Jesc. Az alkalmi virág- és koszoruárusi- 
tás csak 29., 30., 31. és 1-én lehetséges.

— Róth fodrász szalonomat Hat­
van u. 18. alá helyeztem át. Leszállí­
tott áraimról kérném meggyőződni.

•— Kiadó egy vasbetonsátor. Az Ar- 
pádtér 26. számú ház előtti közterületen 
épüli 22. számú vasbetonsátor esetleges 
megüresedésére kilátás lévén: felhívom 
elsősorban a hadigondozottakat, hogy 
pályázatukat Kossuth u. 20., földs'zint 28. 
ta. október 28. napjáig írásban jelentsék 
be. Letét: 36 P. A bérleti időtartam 3 
év. Árusítani, lehet: 1. hírlapokat, sajtó­
termékeket, 2. csemegeféléket, 3. trafik- 
nemüeket.

— Mélyen leszállított árakon 
ajánlom a hölgyeknek angol és fran­
cia ruha készítését és szabni, varrni 
tanítását. Kossuth u. 29.

TUD ÖN ÚSZNI?
Egy amerikai theológus egyik város 

elöljáróságától azt a felhívást kapta, 
hogy szerezzen nekik egy megfelelő 
lelkészt, aki minden tekintetben meg­
felel és végül arra kérik, hogy a lelkész 
úszni tudjon okvetlen, mert a legutóbbi 
lelkészük, amikor egyik községet lá­
togatta s ez utján csónakon kellett 
mennie, a csónak felborult s a lelkész 
belefult a vízbe, mert nem tudott 
úszni. — Erre az uszástudásra szük­
sége van a kereskedőknek is. Meg kell 
tudni uszniok a mai nehéz gazdasági 
viszonyokat. Az egyetlen és biztos se­
gítőtársa a kereskedelemnek a hirde­
tés. Akár jól megy az üzlete, akár 
rosszul, a reklám megtanítja arra, 
hogy kell átúszni a mai nehéz időket. 
Óvatos legyen a reklám megválasztásá­
nál és ebben megbízható segítőtársa a 
közismert Erdős hirdető iroda (Buda­
pest, Teréz-körut 35), mely iroda ré­
vén olcsón és sikerrel hirdethet.

— Zálogjegyet, lejártat is, veszek. 
Mindennemű bútorokért a legtöbbet 
ad, hívásra házhoz megyek. Zálog­
jegyiroda, Csapó u. 6.

— Hírek a rendőrségről. A debreceni 
rendőrségen jelentette Weniczer Imre 
mozdonyvezető, hogy a fütőházban lévő 
szekrényét feltörték és ellopták az olajos 
dobozát. —• Bujdosó Sándor kifutónak a 
kerékpárját ellopták a főposta elől. — 
Kiss Rózsi Hortobágyi ut 13. szám alatti 
lakásába az ablakon át bemásztak és el­
lopták a pénztárcáját, — Groszmanin 
Mártonná Arany János ucca 59. szám 
alatt lévő lakásának előszobájából ruha- 
nemüeket, kabátokat loptak. — Szentmik- 
lóssy Antal gépésznek a Nyugati uccán 
ellopták ezüst zsebóráját. — Gyémánt 
Imre lakatosnak a Honvéd és Péterfia 
ucca sarkáról a kerékpárját lopták el. A 
rendőrség megindította a nyomozást a 
lopások ügyében.

— Tűzifa, szén, építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők: Berger, 
Csap ucca 5.

MA ESTE 11 ÓRAKOR

Pogány Jazz
HALLHATÓ a RÁDIÓBAN

.— Deutsch Lajos füszerüzletében, 
Piac u. 38., állandóan frissen pörkölt 
meleg kávé kapható.

— Gyenes szakszerűen készít víz­
vezeték, központi fűtés és csatorná­
zási munkákat. Szent Anna ucca 8.

— Tutajon az óceánon át. Varga An­
tal hajdúböszörményi lakos és öt társa 
elhatározta, hogy tutajon átkel az Atlanti 
óceánon, áttutajozik Amerikába. Tervük 
anyagi támogatása végett kéréssel fordul­
tak a képviiselőházhoz is, ahonnan most 
Almássy László elnök felkérte Rásó Ist­
ván alispánt, vizsgálja meg az ügyet és 
tegyen felvilágosító jelentést. Úgy lát­
szik, a képviselőház elnöksége — ameny- 
nyiben az alispán kedvező jelentést tud 
adni — hajlandó a vállalkozást támogatni.

— Elegánsan, finoman, olcsón öl- 
tözködhetik Keresztesi uriszabónál, 
Varga ucca 1.

— Uj üzlet! Hungária Kézimunka­
ház legolcsóbb mindenféle kézimunka 
anyagokban. Piac 66.

— Harminc év alatt tízmillió öngyilkos. 
A Népszövetség szociálpolitikai bizottsá­
ga statisztikát tett közzé az utóbbi évti­
zedek öngyilkosságairól. A statisztika 
szerint 1901 január elsejétől 1931 de­
cember 31-ig, tehát három évtized alatt 
tízmillió ember követett el öngyilkossá­
got. Ez a szám ugyanolyan nagy, mint 
a világháború áldozatainak száma.

— Megérkeztek őszi-, téli-, női- 
kabátok, ruhák, cipők olcsó árban. 
Dusán felszerelt raktáramat vétel­
kényszer nélkül tekintse meg. Má­
tyás, Csapó ucca 8.

I
I 

lőlapoki 
olcsón beszerezhetők É

i Szabványos
♦
I 
í
♦

♦

♦j
ÍNaoi Károly és Társai»
í könyvnyomdájában !
i Ferenc József ut 49. !
• ’

^Telefon 20-18.1

— Szegedi paprika különlegesség 
állandóan nagy raktára Lindenfeld- 
nél, Degenfeld tér 7.

— Kosár, seprő és mindenféle fa­
edények legolcsóbban beszerezhetők: 
Hatvan ucca 53.

—__ Villanyát, rádióját jól, olcsón 
Nánássynál szereltesse, javíttassa. 
Kálvintér 3.

— Félóráig függött egy bécsi házaspár 
a negyedik emelet ablakpárkányán. Izgal­
mas jelenetekre került a sor a minap 
Becsben, a KáizeLtér egy négyemeletes 
bérkaszárnyájának egyik lakásában, ahol 
Zernobila Károlyné tűzött össze a férjé­
vel. Az asszony elkeseredésében felrán­
totta az ablakot, a mélységbe akarta ma­
gát vetni s férjét, aki kétségbeesett erő­
feszítéssel igyekezett őt visszatartani, 
szintén magával rántotta. A házaspár a 
szó szoros értelmében ég és föld között 
lebegve függött a negyedik emeleti lakás 
ablakpárkányán, görcsösen belekapasz­
kodtak aiz ablakfóliába, amely a kettős 
teher súlya alatt már.már összetört 6 
közben mind a ketten torkuk szakadtá­
ból segítségért kiáltoztak. A riasztó je­
lenetnek hamarosan hatalmas tömeg né­
zője akadt, akik közül azonban senkinek 
sem jutott eszébe az életveszélyes hely­
zetben lévő házaspáron segíteni. Fél óra 
is eltelt, amíg végre egy arra vetődő 
rendőr észbe kapott, felrohant Zernpbi- 
láék lakásába, amelynek ajtaját azonban 
zárva találta. Újabb izgalmas percek el­
telte után a rendőr valahonnan csákányt 
kerített elő, azzal betörte az ajtót és 
óriási erőfeszítéssel újra visszahúzta a 
lakásba az cngyilkosjelölt asszonyt és 
póruljárt férjét. A bátor életmentő rend­
őrt a tömeg megéljenezte.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA 
A „FÜGGETLEN UJSAG”-BAN 
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI 
BE SZÜKSÉGLETEIT.

A derecskéi kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság. 

8462—1933. szám.
ÁRVERÉSI 

HIRDETMÉNY-KIVONAT
Füszerkereskedelmi Rt. végrehajtató, 

nak Jung Simon végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a te­
lekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb 
árverést 2000 P tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a derecske! kir. járás­
bíróság területén levő, Derecske község­
ben fekvő s a derecskéi 2399. sz. betétben 
felvett A + 3. sor-, 1712. hrsz. a. felvett 
1362. számú ház és udvar a Beltelekben 
96 négyszögöl területű ingatlanból a 
Jung Simon B. 6 és 10. t. á. 7/16 részbeni 
jutalékára 2515 pengő kikiáltási árban el­
rendelte.

Az árverést 1933. évi november hó 16. 
napján délelőtt 9 órakor telekkönyvi ha­
tóság hivtalos helyiségében fogják meg. 
tartani.
, Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­

tási árnál alacsonyabb áron nem adha­
tó el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapirosban a ki­
küldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek 
előleges birói letétbe helyezéséről kiállí­
tott letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni 
(1881 :LX. t.-c. 147., 150.', 170 §§; 1908- 
LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyomhan a 
kikiáltási ár százaléka szerint megállapí­
tott bánatpénzt az általa ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni. (1908:XLI 
25. §.)

Derecske, 1933. évi szeptember hó 12. 
napján.

Dr. Stumpf s. k. kir. jbiró. 
A kiadmány hiteléül:

Olvashatatlan, kiadó.

• SZÍNHÁZ‘MOZI* 
•HANGVERSENY*

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK délután (zóna): Fehérvári 

huszárok; este: Egy csók és más 
semmi,

PÉNTEK:A pénz nem minden, C. (4.) 
bérlet.

SZOMBAT délután (zóna helyárakkal): 
Cirkuszhercegnő; este: Lotty ezredesiéi.

❖❖❖

csütörtök este 8 órrdcor 
UTOLJÁRA 
kerül színre az idény

SLÁGER, PIKÁNS, KACAGTATÓ

EGY CSÓK 
ÉS MÁS SEMMI!

legjobb operett.e.^e
AZ EGÉSZ VAROSA

Fin HÉDI Dilin
hatalmas sikeréről beszél.

Kétemeletes ház a színpadon
Minden szobában más-más cselek­

mény és kép.
URISZOBA és CSELÉDSZOBA 

az első emeleten.
EZT NÉZZE MEG.

❖❖❖

Szombat délután ZÓNA

............   MOZI T-r- ■

PARDON, TÉVEDTEM
Az Uránia szerdán este magyarul 

beszélő zenés vígjátékot mutatott be. 
Budapesttel egyidőben került a debre­
ceni közönség elé ez a film, mely 
László Aladár és Faragó Sándor „Egy 
leány, aki mer” cimü vígjátékénak 
ötletéből készült. Nóti Károly átdol­
gozásában „Pardon, tévedtem” címmel 
került filmre. A zenét Brodszky Mik­
lós, a verseket Harmath Imre adták 
a legújabb magyar filmhez.

A film ötletes meséje Budapesten és 
egy vidéki birtokon játszódik le. A 
szerepek a legjobb kezekben vannak. 
Gaal Franciska, Hörbiger Pál, Szőke 
Szakáll, Rátkai Márton, Huszár Puffi, 
Góth Sándor és a többiek művészetük 
legjavát adták ehez a filmhez és olyan 
pompásan perdülő, aranyos derűt, vi­
dámságot árasztó az egész előadás, 
hogy számtalanszor végig viharzott a 
zsúfolt nézőtéren a tetszés legbiztosabb 
jele: a harsány nevetés. Ez a magyar 
film már olyan tökéletes, hogy a vi­
lágpiacon is bátran az első sorokban 
foglalhat helyet. Különösen nagy értéke 
a filmnek Gaal Franciska utólérhetet- 
lenül bájos alakítása, amellyel bera­
gyogja a filmnek mind a 14 felvoná­
sát.

Az Uránia a szerda esti bemutató­
val a zsúfolt házak sorát nyitotta 
meg.

A FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései mindig eredményesek!
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A Bocskay a negyedik helyre 
csúszott, mert Újpest 6:0-ra 

hengerelte le az Attilát
Budapest, október 25. Újpest FC— 

Attila FC 6:0 (4:0). I. oszt ligabajnoki 
labdarugómérkőzés. Újpesti stadion. — 
Bíró: Salgó. 2000 néző. Az Attila gyen­
gén játszott, úgy hagy a közepes formá­
ban lévő Újpestnek nem okozott nagyobb 
nehézséget a hatalmas gólarányu győze­
lem megszerzése.

... ♦ • *
Az Újpest nagy győzelme után a 3. he­

lyen álló Bocskay kénytelen a helyét át­
adni az eddig 2. helyen álló Kispestnek, 
a kispestiek pedig a 2. helyet az eddig 4. 
helyen álló Újpestnek, amelynek ma már

A magyar futballnak ma két 
nemzetközi értékű együttese van: 

a Ferencváros és a Bocskay
A Bocskay játssza a modern futballt — A Hungária nem 

tudta továbbfejleszteni a skót stílust
Négy gólt rúgott vasárnap Vercelli- 

ben, a fanatikus közönségtől feltüzelt, 
sokak által a nemzeti válogatottnál is 
többre tartott olasz kadettoknak a ma­
gyar professzionalista válogatott — és 
ezt a négy gólt két Bocskay-csatár

FI zölöszemü
öröög Uécsey Leó 

fordítósa

Csodálkozva tekintettem bará­
tomra.

— Valami ideges nyugtalanság 
gyötör, — folytatta. — Előbb neked 
volt meg az a képességed, hogy meg­
sejtetted Fu-Manchu-nak, vagy em­
bereinek a jelenlétét. Mintha most 
engem ért volna utói egy ilyen tá- 
volbaérzés és ez határozottan arra 
kényszerit engem, hogy kerüljem el 
a láda felnyitását.

Járkálása közben lépései egyre 
gyorsabbakká váltak. Ismét meg- 
gyujtotta pipáját, mely megint el­
aludt, mint rendesen.

— Holnap biztosabb helyre fogom 
elhelyezni a ládát, — mondotta. ■— 
Gyere, Petrie. Most Weymouth vá­
rakozik ránk a Scotland Yard-nál.

XI. FEJEZET. 
A ködben.

— De Smith, — kezdtem én, mi­
kor barátom sietve nógatott előre a 
folyosón — csak nem akarod őrizet­
lenül hagyni a ládikát?

Nayland Smith megrántotta a ka­
romat és rátekintve, láttam, hogy va­
lami okból azt akarta, hogy hallgas­
sak. Nem szóltam többet s lifttel a 
hallba jutottunk és kimentünk a New 
Louvre Hotelből. Áthaladtunk az uc- 
cán és betértünk szemben egy étte­
rembe. Barátom cocktailt rendelt s én 
megszólaltam:

10 pontja van a 8 ponttal rendelkező 
debreceni csapattal szemben. Természete­
sen ez a helycsere csak vasárnapig érvé­
nyes. Ha a Bocskay legyűri a Hungáriát, 
a III. kerület pedig eldöngeti a Kispes­
tet, akkor a kék-sárgák ismét elfoglal­
hatják a 3. helyet a!z élcsoportban. A 
bajnokság négy első helyezése pillanat­
nyilag a következő:
1. Ferencváros
2. Újpest
3. Kispest
4. Bocskay

5 5--19:6 10 (—)
7421 19:9 10 ( 4)
7 4 2 1 18:9 10 ( 4)
6 4 — 2 14:7 8 ( 4)

szerezte: Teleki és Vincze, ugyanezen 
a mérkőzésen a magyar kaput hősiesen 
őrizte Alberti, a kék-sárgák védőjáté­
kosa, Budapesten pedig a nagy magyar­
olasz összecsapásnak egyik messze ki­
emelkedő teljesítményét nyújtotta Pa-

— Most taxán megmagyarázod rej­
télyes viselkedésed okát.

Smith poharat tett elém. Jobbra- 
balra tekintett maga körül s miután 
látta, hogy senki sem hallhatja sza­
vait, igy válaszolt;

— Petrie. Azt hiszem, kémkednek 
ránk a hotelben.

— Kik?
— A Si-Fan-nak... vagy Fu- 

Manchunak kémei vannak a hotel­
szolgák között! Okunk van azt hinni, 

hogy Fu-Manchu egyszer itt lakott 
s véletlenül észrevettük azt is a la­
kásunkban levő villanyszerkezet kap­
csán, hogy leskelődnek utánunk.

— Hát akkor miért maradunk 
benne?

— Okunk van rá, Petrie és arra is 
hogy miért akarom a Tulun-Nur ládi­
kát inkább magamnál tartani, mint 
egy bank biztos páncélszekrényében.

— Kezdem ér'eni.
— Elhiszem, Petrie; a dolog egé­

szen világos. És tervem veszedelmes, 
de remélem, hogy ha készen vagyok 
a'Z ellenség támadására . .. Talán ér­
dekes foglyot ejthetünk.

Poharamat letéve, csendben, né­
mán bámultam Smi h-re.

— Megjegyzésedet előre sejtem. 
— mondotta barátom, száraz mosoly- 
lyal. — Tudom, nincs jogom téged 
kitenni ezeknek a veszedelmeknek. 
Ez kötelességem s én, tőlem telhető-

I
lotás, a Bocekay remek fiatal fede­
zete, aki a szenzációs fedezetsornak is 
a szenzációja volt, amint azt a sajtó 
és a közönség egybehangzóan megálla- 
. pi tóttá.

Már magukban véve ezek a teljesít­
mények is indokolttá teszik azt a ki­
vételes és egészen szokatlan arányú 
érdeklődést, ami a Bocskay és a Hun­
gária vasárnapi debreceni találkozását 
megelőzi, a válogatottak szereplésétől 
eltekintve is, azonban nem vitás, hogy 
vasárnap az idei bajnoki szezon leg­
érdekesebb és legizgalmasabb mérkő­
zését döntik el vasárnap a Diószegi 
úti pályán.

A Hungária helyzete ma egészen’ 
különleges a magyar labdarúgásban, 
hiszen a magyar futballnak ez a négy 
évtized óta folyton az élvonalban levő, 
nemzetközi viszonylatban is a legmaga­
sabbra értékelt, a legszebb múlttal és 
a legragyogóbb eredményekkel dicse­
kedhető együttese az idén érthetetlenül 
nagyot esett a startnál. A kék-fehérek 
ma a bajnoki tabella legalján tanyáz­
nak, annak ellenére, hogy a csapatban 
levő kvalitásokat alapul véve, ez 
semmiképpen sem indokolt. Számtalan 
szakcikk, jobbról és balról történt, ér­
zelmileg is alátámasztott hozzászólás 
igyekezett megfejteni ezt a rejtélyt, 
egy azonban bizonyos: soha még a 

Hungária mérkőzésre úgy fel nem ké­
szült, erejét annyira össze nem szed­
te, olyan dacos győzniakarás még nem 
fütötte a játékosait, mint vasárnap a 

^ocskay ellen. És ez teljes mérték­
ben érthető és indokolt is, mert a 
Hungária számára csaknem létkérdés 
a kék-sárgák elleni győzelem; ez az 
alkalom, amidőn javítani remélnek még 
a tabellán elfoglalt helyezésükön és 
ezzel megalapozni felfelé ívelésüket, 
másrészt pedig — ami éppen ennyire 
lényeges — nemzetközi viszonylatban 
is igyekeznek helyreállítani a presz­
tízsüket.

I
leg, eleget is teszek ennek. Te, mint 
műkedvelő, visszavonulhatsz.

Tovább is némán bámultam rá. És 
• Smith arca megváltozott. Szürke sze­

mei vesztettek az acélosságukból s a 
’ maga impulziv módján rácsapva vál­

tamra, felkiáltott:
— Petrie! Tudod, hogy nem akar­

talak megbántani, de ilyen körülmé­
nyek között lehetetlen volt mást 
mondanom.

— Eleget mondtál, Smith, — fe­
leltem kurtán. — Kérlek, hogy ne is 
mondj ennél többet.

Keményen megragadta a vállamat. 
Azután zsebébe nyúlt és elővette meg­
feketedett pipáját,

— Hát akkor együtt fogjuk végig­
csinálni a dolgot, bár Isten tudja, 
hogy ez hova vezet.

— Elsősorban is, — szakítottam 
félbe — miután őrizetlenül hagytad 
a ládikát...

— Bezártam az ajtókat...
— Mit jelent itt egy egyszerű zár? 
Smith majdnem vidáman nevetett.
— Valóban, Petrie, — felelte — 

néha nem vehatlek komolyan. Wey- 
mouth bérelt egy szobát, szemben 
van a miénkkel. Senki sem léphet a 
lakosztályunkba, tudta nélkül. í

— Weymouth? i
— Beleegyezett ezúttal egy elmasz- 

kirozásba. Szemüveg, nyaksál, amely 
az orra hegyéig eltakarja az arcát. 
Egy hatalmas bő felöltő s egy aszth- 
matikus köhögés s ime, Mr. Jonathan I 
Martin, a No. 239. szoba lakója. j

Mosolyognom kellett az uj lakón. I 
— A 239. számú szobában két ágy I 

van, — folytatta Smith — és Mr. I
Martin nak ma már lakótársa lesz. J

Bólintottam, jj
— És mi az én szerepem' i

(Folytatjuk j •

Szőrmebundák
nagy választékban

ADLER 
képesített szücsmesternél 
Piac ucca 63. síim. 
Szent Anna uccával szemben

A Bocskay viszont ma a magyar fut­
ballnak egyik kiemelkedően nagy ér­
téke. Elég csak arra rámutatni, hogy 
abból a tizenegyből, amely Debrecen 
kék-sárga színét vasárnap a Diószegi 
utón reprezentálja, heten már viselték 
a magyar címeres inget és hogy a 
Bocskay internacionális hírnevű támadó 
ötösének valamennyi tagja volt már 
válogatott. Nem kisebb szaktekintély, 
mint a nagy Konrád, a magyar tudo­
mányos futball egyik megalapítója és 
Becsbe átplántálója, állapította meg 
éppen a napokban, hogy a magyar 
labdarúgásnak ma két nemzetközi ér­
tékű együttese van: a Ferencváros és 
a Bocskay. Konrád szerint is a Bocs­
kay stílusa reprezentálja az igazi mo­
dern futballt, minden divatos jelszó 
ellenére, mely a W-formáció bálványa 
körül kavarog: a debreceni kék-sárgák 
az utóbbi esztendőkben sürü nemzet­
közi érintkezéseikből leszűrt tanulsá­
gok alapján klasszikus skót stílusukat 
olyan elemekkel telitették meg, ame­
lyek alkalmassá tették a Bocskayt a 
legnagyobb teljesítmények kifejtésére. 

I A Bocskay nem maradt meg a skót 
I orthodoxiánál, épségben tartotta ugyan 

a skót stílus tudományosan felépített 
alapvonalait, de ezeken belül rugalma­
sabbá tette a játékot, több teret enge­
dett az egyéni elgondolásokon alapuló 
változatosságnak, a matematikai pon­
tosságot hirtelen fordulatokkal tudta 
színesíteni s ami a legfontosabb: ki 
tudta küszöbölni az orthodox skót stí­
lusnak azt a veszélyét, hogy a játék 
taktikai felépítése merevvé válik, mert 
erőt és lendületet öntött belé.

Bármennyire hízelgő is tehát a kö­
zépeurópai labdarúgás egyik legelső 
szaktekintélyének az a megállapítása, 
hogy a Bocskay játssza Magyarorszá­
gon az igazi modem futballt, teljes 
mértékben indokolt és éppen ebből a 
szempontból lesz különlegesen érdekes 
a vasárnapi Bocskay—Hungária talál­
kozás, a tabellán pillanatnyilag elfog­
lalt helyezéstől eltekintve is. A Hun­
gária, amely a Bocskayval és a régi 
Vasassal együtt a tudományos skót 
stílus ápolója volt, nem tudta azt to­
vább fejleszteni, játékmodora megme­
revedett az orthodoxiában — és alig­
hanem ez a legmélyebben fekvő oka 
idei sikertelenségének is.

A Bocskay—Hungária találkozások­
nál immár tradiciózus nagy küzdelmen 
felül tehát a vasárnapi játék még a 
stilusösszehasonlitás különleges élveze­
tét is ígéri a közönségnek, amely előre­
láthatóan óriási tömegekben keresi 
majd fel a Diószegi úti pályát. Buda­
pesten mar a harmadik filléres gyors­
ra folynak az előjegyzések, Miskolcról 
es Békéscsabáról is filléres gyorsok 
hozzák az érdeklődők százait és százait 
és a közeli környékből éppen úgy, 
mint a távolabbi vidékekről is sereges- 
től érkeznek a jegyelőjegyzések a 
Bocskayhoz.

Természetes, hogy a debreceni kö­
zönség érdeklődése még fokozottabb 
arányú, a Svetits-bérpalotai dohány-

SVÁBHEGYI SZANATÓRIUM
legideálisabb őszi-téli klimatikus 
üdülőhely.Intenzív magaslatiinsolatió. 
Páratlan kilátás a fővárosra. Legelső­
rangú szanatóriumi ellátást nyújt 
5—6-szori diétás étkezéssel, vizkurá- 
val együtt. — Subalpin 430 m. diétás 
gyógyintézet. Már napi 16.— P-től.
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tAndében a jegyelővétel szokatlanul 
nagy mértékben indult meg, bizonyos 
tehát, hogy a Bocskay—Hungária mér-

A fővárosi Sporthirlap 
valamennyi debreceni válogatottnak 
jeles osztályzatot adott a vasárnapi 

teljesítményért
A Budapesten megjelenő és kitünően 

szerkesztett Sporthirlap cimü újságnak 
van egy heti rovata, amelyben úgy 
osztályozza a futballisták teljesitmé- 
ttyét, mint ahogy a tanító, vagy a ta­
nár osztályozza a diákok feleleteit. 
Meg kell állapítani, hogy 3 Sporthirlap 

kőzés nemcsak kivételesen érdekes 
sportesemény, hanem nagyszabású tö­
megmegmozdulás is lesz.

professzora rendkívül szigorú sport­
szakértő, aki szükmarkuan méri a jó 
osztályzatokat és sokkal hamarabb 
osztja ki a bukást jelentő 5-ös szám­
jegyet, mint a jelest. Ebben a rovat­
ban már 2-es osztályzathoz jutni is 
nagy dolog s éppen ezért nagy öröm­

mel olvasták a debreceni drukkerek a 
lap szerdai számát, amely leközölte 
játékosonként a Sporthirlap morózus 
„tanár” urának az osztályzatait. A 
nagy válogatott munkáját ellenőrző ér­
tesítőben Palotás 1-est kapott, a B. 
válogatottban szereplő három Bocskay 
játékos — Teleki, Alberti és Vincze 
— ugyancsak megkapták a legkiválóbb 
teljesítményt jutalmazó 1-est.

A Bocskaynak ezek szerint jelenleg 
négy jeles növendéke van. Reméljük, 
hogy a Sporthirlap „professzora” a 
Hungária elleni mérkőzés után sem ad 
nekik szekundát.

Felhívás. Felhívom a DTE összes já­
tékosait, hogy a mai kétkapus tréningen 
teljes számban délután 2 órára a nagy­
erdei pályán kint legyenek. Intéző.

Afrikai önbizalom. Az angoloktól ked­
vet kaptak az afrikai benszülöttek is g 
futballra s most Tanganyika környékén 
gombamódra keletkeznek benszülött -s 
futballcsapatok. Igazi néger szokás sze« 
rint büszkélkedő és hencegő klubneveket 
választanak, mint például: „A verhetetlen 
bivalyok”, „A rettenetesen erősek”, „A 
tulerősek”, „Az eltipró győztes elefán­
tok” stb.

Szakosztályi ülés. A DTE futball 
szakosztálya ma este fél 9 órakor a szo­
kott helyen (Kigyó ucca 12.) ülést tart. 
Felkérem az összees szakosztályi tago­
kat, hogy. minél számosabban pontosain 
megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

A LEGJOBB HIRDETÉSI 
ORGÁNUM A DEBRECENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG. *

& apróhirdetés egyszeri köz­
lése JO Szóig, két napilapban, 
a Debreceni Független Újság­
ban, a Debreceni Újságban 
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, 
VASARNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések Vastag betűvel szedett esefi^fc 
duplán számítanak. >-, 
hirdetésre más tarifa. m 
viiágositással teé __
kW*. — Apróhirdetéseket Mti 
8 óráiig felvesz a kiadáfiívwfcli

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12
----------------------- -------------------- ■. ®

(Betöltendő állás

Nyugdijatok
— vidékiek is — könnyű mun­
kával szép mellék keresetre te­
hetnek szert Ajánllkozások „Jó 
összeköttetések” jeligére. 2523

Hosszú
jó bizonyítvánnyal mindenes fő­
zőnő felvétetik azonnal, vagy 
november 1-re. Erőss Lajos u. 
20. Jelentkezni lehet reggel 8— 
iO-ig-______ 3789

Állásnélküliek
exietenciát szerezhetnek. Ajánl- 
kozásak „Fix és jutalék mellett” 
jeligére. 2524

Jó munkás 
cipészsegéd felvétetik. Homok 
ucca 63. 3785

Ü. v. tisztviselő
felvétetik készpénzkaucióval _
fixre, vagy hölgy is azonnal. 
Maróthy György u. 24. 3588

| Állást keresők j

Bécsi 
világkereskedelmi főiskolát vég. 
zett fiatalember angol, német s 
francia levelezést vállal s nyelv­
órákat ad. Cim a kiadóban.

346

Szabósegéd
nagy munkás vidékre is ajánl­
kozik. Kigyó u. 46. 3782

I Ingatlan |

Nap ucca 23.
és Szent Anna ucca 64. számú 
házak eladók. 3650

| Üzletek

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca 
10. sz. alatt kiadó november 
1-re. Értekezni az udvari la­
kásban. A/10

Tiszapalotában
Dégeufeldtéri fronton olcsó üz­
lethelyiség kiadó. Értekezni ház- 
gondno'knál délután 4—5-gi.

3537

Papirkereskedés 
más vállalokzás miatt eladó, 
Batthyány u, 2. szám.

Nagyerdőn
egy bútorozott szoba kiadó. — 
Cim: Gazdák sütödéje, Hatvan 
»• 2. sz. 2529

K ü lönbe járatú 
bútorozott szoba azonnal kiadó, 
esetleg ellátással Rákóczi 35.

2472

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Hatvan 
u. 3., II, em. 5. Püspöki palota.

2532

Bútorozott
uccai szoba november 1-re ki­
adó Piac 38. I. em. 2526

Olcsó havibéres 
szobák az Arany Bikában 

központi fűtéssel, világítással, 
folyóvízzel ötven pengőért.

2501

Különbe járatú 
szépen bútorozott nagy—szoba
kiadó. Arany János u. 54., II. 
em. 2514

Bánffy
ucca 14. sz. kettő parkettes 
szoba, verandás, fürdőszobás, 
előszobás, konyha, éléskamrás 
lakás összes mellékhelyiségek­
kel elköltözés miatt 30 P-ért 
november 1-re kiadó. 3760

Két
uccai szoba, előszoba, konyha, és 
speiz kiadó. Barna u. 5. 2530

Piac
ucca 4. szám 2 szoba, konyha, 
előszobás lakás november 1-re 
kÍ3dó. Értekezni Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 3477

Egy
udvari szoba, konyha, fáskama­
ra november l.re kiadó. Görbe 
u. 15. 3784

Kiadó
Salétrom u. 22. szám alatt két 
szobás, nyitott verandás lakás 
november 15-re. 3792

Kiadó 
különbejáratu bútorozott szoba. 
Batthyány u. 5. sz. 3790

Piac 44. alatt 
november 1-re a dr. Richter- 
féle rendelő, egy nagy műhely 
és egy 3 szobás lakás mellék.

t " ■ 364Ö

[ Lakást keresők

Nagyerdő 
környékéin száraz, esetleg búto­
rozott fürdőszobás lakást kere­
sek. Telefon 20.51. 3788

f 
l Eladás

Nagyon szép 
háromhetes komondor-kölykök 
eladók. Debreceni Mükőgyár — 
Fürdő ucca 2. 371

Olcsó
könyvvásár. Szenzációsan olcsó 
könyvkirakatainkat tekintse meg 
Aczél antiquarium, Széchenyi u. 
2. 328

Üzletfelszerelés
stelázsi, pult, cukonkás üvegek 
olcsóin eladók. Csapó 3. 2527

Vodonatuj
barna 37-es női divatos félcipő 
jutányosán eladó. Cim a kiadó­
ban. 357

Kézimunkakellékek 
legolcsóbban, kelengye hímzé­
sek kézen és gépen. Géphimző- 
nő felvétetik „Favorit” Csapó 
18. ( 372

Kályhák,
tűzhelyek, körcsövek, fűtőtestek, 
diákágyak, szénkupák, faládák 
Nagy vasüzletében, Csapó for­
duló. 35Q7

Antik bútorok,
vitrin, komót, könyvszekrény, 
Biedermayer-garnitura, barokk­
ebédlő, íróasztal, antik székek 
eladó. Piac u. 44.

Ebédlökredenc
nagyon olcsón eladó. Diófa u.
13- 308

Tajtékpipa
ébenfa szárral, elenfántcsont és 
borostyán szopókával, törté­
nelmi becsű, olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. s

Víztartály
1000 literes eladó. Széchenyi uc. 
ca 14. 3786

Egy
szép nagy szobanövény, „Filo- 
denta” eladó. Laktanya u. 13. 
sz. A-l

Eladó
modern süllyesztett ebédlő bu- 
‘ ?r. Cím a kiadóban. 3793

Nem hangzatos reklám, 
hanem létező valóság, 

hogy legolcsóbban szállít I. ren­
dű ózdi, királdi és más hazai 
szenet, bányakoksz és brikettet, 
továbbá I. rendű száraz bükk--, 
cser., tölgy-, gyertyán-, akác- 
és vargafát hasábban és aprítva 
Erdélyi Tűzifa- és Szénkeres­
kedés, Debrecen, Böszörményi 
ut 3. sz. Telefon 32-31. 3501

Ha bor,
hát legyen fajbori Leszállított 
olcsó árak! Ceglédi Borterme­
lők Szövetkezete lerakata Varga 
ucca 10. 3644

Eladó
ribizke- és köszmétebokrok és 
magastörzsü köszmétebokrok 
is. Alanyok, földieper palánták 
igen szép, nagy fajta. Hüvelyes 
ucca 5. 3762

| Vétel

Kényszerkölcsönkötvényt,
Nemzeti Bank részvényt veszek. 
Hét holdas tanya kiadó. Miklós 
ucca 13. 2418

Keresünk 
megvételre lexikonokat, soro­
zatos vagy egyes munkákat vagy 
egész könyvtárat. Aczél antik­
várium, Széchenyi u. 2. 365

Legmagasabb árat fizetek 
aranyért, ezüstért, zálogcédulák­
ért. Ékszerek készítése, javítását 
legolcsóbban végzem. Braun 
Adolf ékszerkészitő, Hatvan u. 
6. Cégre tessék ügyelni! 286

Rókát
élve a debreceni tüzérlaktanyá­
ban veszünk. 3564bán veszünk.

Tejest
állandót keres füszerüzlet, Kan­
dia 15. 3791

I Oktatás
LEVELES IRÉN 

okleveles tanárnő' kuituSzniMlisz. 
terileg engedélyezett nyelvisko­
lájában német, francia, angol 
nyelvtanítás magánórákban, ki­
sebb csoportban. Piac 49. II. e.

2026

Naményi
gyors- és gépiró iskolában a be 
iratás s a tanítás megkezdődött. 
Felnőttek gyors kiképzése. He- 
lyesirástanitás, szépirástanitás. 
Olcsó tandij. Allamérvényes bi­
zonyítvány. Batthyány u. 9. sz.

1798

Fejes nyelviskola,
Kálvin-tér 13. Olvassa plaká. 
tainkat. Külföldi diplomás tan­
erők. 3587

Különféle
Poloskairtást 

cyángázzal és lakások vizsgálá- 
sát felelősséggel vállalom. Po. 
loska- és patkányszer kapható. 
Kossuth ucca 47. Nánásy.

Költöztetéseket 
legjutányosabban eszközöl — 
Csengeri szállító, Simonffy 30. 
Telefon 3221—1918. 2502

Elveszett 
pirosfedelü iratcsomó. Megta­
láló jutalomban részesül Hu­
nyadi ucca 21. Révész. 2528

Husfüstölés
olcsón, kifogástalanul. Teleki 
ucca 88. alatt Bébernél. 350

Fehérnemű 
varrást, javítást, gyermekruhát, 
kézimunkát olcsón készítek. — 
Csillag 87. 2531

Száraz
raktárnak alkalmas pincehelyi­
ség kiadó. Széchenyi u. 12. sz., 
uccai lakás. 305

Ki volna
hajlandó 50 pengőt adni köl­
csön? Annak adok 5 hónapig 1 
szoba lakást ingyen. Cim a ki­
adóban. 2533

Tükrök,
üvegek csiszolása, foncsorozá- 
sok, üvegezések Sipkovitsnál. — 
Nagyvárad u. 15. Telefon 23-56.

3331k

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját
javíttassa Postánknál, Nyíl uc­
ca 15. 3701

Király kávéi 
mégis a legjobbak!

Aromás, zamatos kávét Király 
üzletében a vevő előtt pörkölik. 
Degenfeld tér 11. sz. 3609

***** * *«»**«*
A kiadásért felelős: Thury 

Levente.
Laptulajdonos a Debreceni 

Független (Jjság vállalat.
Nyomatott Nagy Károly •• 

Társai körforgógépén, Debre­
cen. Piac ucca 49 szám alatt.


